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Liebe Bastler und Amateurel e

Nach dem die Basilerbeutel 1 ,NF-Schaltungen® und 2 ,HF-Seholtungen’, bestiickt mit Ges

manium-Tronsistoren, und ihnen folgend dis mit Gleichrichterdinden verschiedener Le '
bestiickteh Boute| 4 und 5 schon |angere Zait im Handel erhaltlich sind, bieten wir Thnen
den Bautzln 6 und 7 Siliziim-Tronsisteran-an, Sla haben domit die Mégiichkeit; sine wese
lich arbBere Vielfalt an Schaltungen zu realisiersn und sich dobei an modemen elektra
Schaltungen mit Si-Bouslementen orientieren zu kfnnen. i

Die in diesem Bautel enthaltenen Tronsistoren wurden nach statischen Grundparometem. :
gemessen (Mebbedingungen siehe Seite 21), Um diz fiir monche Schaltung gefordert x

crstirking ermitteln zu kBnnen, wurde dem Scholtungsteil dieses Heftes sine énﬁpmnh;i‘x‘

Me8schaltung belgefiiat, dis relativ sinfach oufgebalt werden kann. 'Er:
Die Schaltungsbeispiele sollen lhnen houptstichlich Anregung sein, Sie begrenzen d’[m%“s’r

weendungsmaglichkeit der Transistoren In keiner Richtunyg und zeigen, wie zusommen mit 1

Transistoren neue vortellhafte Vardanten méglich sind. 8Y: -
Wir wiinschen viel Erfolg und Freude beim Aufbou der Schaltungen,
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‘Daten der Transistoren

Astabiler Multivibratar (Bild 1)
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Bild 1

Dar astabite Multivibrotor ist eina Kippscholtung ahne stabilén Schallsuitand. Er kippt oline
dubere Besinflussung selbstindiy In einem bestimmten Rhythmus zwischen den beiden miig-
lichan Schalistellunigen hin und her Br wird verwendsat als periodischior Toktgeber fir Zeit-
scholter. Wird ein Tronsister durchgesteuart, wird Ober den Koppelkondensator dar anders
Transistar gespart, bis der Koppelkondensotor umaeladen ist. Dann kippt die Schaltung in
ihre andare Loge, der gesperte Transistor wird lsitend, der gedffnete wird gesperrt, Dis Zai-
teny on denen A bew. Ay eloe Spannong von etwa 10V entnommen werden kann, lossen
sich mit ) = 0,7 + Ry - €, und & = 0,7 - By - Cy berachnen,
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Die Scholtirequenz st dann | == :

Die Signale an'Ay und A 'sind genau entgegengesetzt, doh, wenn 7. B, om Ausgang A, 10V
liegan, an A etwa 0.5 V und umgekehrt.

Mit € = C3 = C und By = Ry = R liefart die Schaltung sine Rechiedispannung

0.7

der Frequenz | == = und dem Tostverhaltnls 1 11,

Fur ein ordnungsgembbes Arbeit der Schaltung missen poch folgends Bedipgungen erfiillt
wirden:

b=a3 R.q Gyt = F- Ry By, By <05-B)«Ry Re << 0,5-8; - Ry, Ry = 10R: u, Bo= 10 R,

im angegebenen Beispiel llofert def Multivibmtor #ine Frequent von etwa f = 10 Hz mit
einam Tostverhdltnis 1 : 1,



+UB

Multivibrotar durch Anlegen eines L-Signals in der jeweiligen zugsharigen stabilen Loge
gehalten werden, unobhéngig vom Zustand der Eingdnge E;, B E; und B, L-Signal an E,
bewirkt 0-5ignol an A, L-Signal an E; bewirkt 0-Signal an A. Der bistabile Multivibrator ist
der wichtigsta Grundboustein der Rechentachnik. Er dient vor allem als Speicher, aus hm
kiimnen Zahler und Schieberegistor oufgebout wardan,

Blinkschaltung (Bild 4)

Erselit man in einem astabifien Multivibestor einen der Kollektoralderstinde durdh ging Giih-
lampe, so drhiilt man eine Blinkscholtung, deren Leucht- und Pausendauer durch dis Kappsl-
kendensoloren und die Basiswiderstinds der Transistaren bestimmt werdan. Die Pousendouser
bewragt 4y = 0,7 - By « € und die Leuchtdouer 1, == 0,7 + By « Co. Die Blinkfrequenz ist dann

s

Bei der angegebapen Dimenstonierung sind die Leuchtdausr und Pausendauer etwa gleich
groB (etwa 0,4 s), Die Blinkfrequenz betrdgt etwe 1,2 Hz, die Stromaufnahme bei Uy = 12V
stwa 125 mA, bei Ug = 6 V anniihernd 45 mA. Wird B; durch gine Glilblampe ersatzt, leudh-
ten beide Glihlompen abwechselnd. In digsem Falle mu@ der Tronsistor T, die an T gestelltan
Anforderungen ebenfalls odiillen.
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Bild 4

Stickliste:
B, Ba = 27k Tz = Trons/stor
By = 3 I 500 mA, 600 mW
ChwCa= 200pF 15V aus Beute| 7,
Lo = 12¥/0.1 A odar B =60

&V /0,05 A Ug = +6.. 12V
T = Transistor

aus Boutel &, Stromaufnahme:

B >=15 co. 125 mA bel Ug =12 ¥



Impulsgenerator (Bild 7)

Ber Impulsgoneratar lietert negative Nadelimpulse mit siner Spllzensponnung ven elwa &V
und siner Anstiegarait von 50 ns:

Beipy Eisschalten sind zundichst béide Tevinsistoren gesperd, © wird dber Bz, By und R5 ouf-

geleden, Sobold seine Spoannung gréBer als das Potentiol auf der Basis von Ta ist, steuert Ts

durch. T, steuart ebanfolls durch, T antladt sich tiber B und cn & kermn gin negativer impuls

abgsnommen werden, lst Centladen, sperren T, und Tiwieder, Mit dar ongegebanen Dimean-

giomiarong sind mil By Impulsfolgezeiten van ca, 0,7 —8& ms sinstellbar. Andare Impulsfolge-
\ etitan |nssan sich durch VergréBorn oder Verkleinern von C erraichen

~o+{} B

Stiicklista;

R, = 3s0 .0

R, = 1,8 k{2

Ry, = Polentiometer 1 MO

Ry = #+kia

R: —= 5a&0 02

¢ = Wk

T, = Bosteltransistor aus Beuctel 6

T. = A00-mW-Basteltransistor aus Beatel 1, B = 50
Ug = 445,12V

Stramautnahme bej Ug = 12 ¥ ca. 10 mA
Amplitude der Ausganasimpulse bel Ug— 12 Voo, 6V
Impulsfolgereit: ca, 0,7 = 8.0 ms

Schmitt-Trigger {Bild 8)

Bild 8

Ein Schmitt-Trigger wondelt sin analoges in cin digitales Signal um. Bei niediger Eingongs-
spannung (st Ty gesperrt und T, durchgesteusrt, Die Ausgangsspannung batrigt ~ 0,1 - Ug.
Wirdl des Eingangssignal erhiht, éndert sich zunfichst nichts. Erst wenn der Umschaltpunkt
erreicht isl, d. h., wann die Eingangsspannung um dia Bosis-Emitter-Spannung von T, groBer
wird als die Sponnung tiber Ry, stewer T durch, iiber dan gemainsamsn Fmilterwiderstand
Hiefit dorselbe Stram, die Schaltng kipgt, T: wird gasparet, Die Ausgongsspannung batrégt
etwa g

Boim Yerkleinern der Eingongssponnung kippt die Scholtung in den anderen Zustand zuriick
Dig Spannungsdifferenz zwischen beiden Umschaltpunkten ist die Hysterssasponpung dos
Schmitt-Triggars. Bei B, = 0 betriigt sie etwa Uy — 06 W, bl B, — 15 k{1 geht sie auf
abwa 0,2 V zuriick,

Ber Spannungsabfall Gber R, mull stets kleiner als die Hystaresespannung sein, sonst arbe-
tot die Schaltung ols Merstirker.

Stilckliste:

B, R = 1kn

Ry By = 22kl

Rs - 100

Ry = 15 k2

T, T — Transistoren aus Beutel &
Up = L 4..,158V



(Bild 2)

Der Basisspannungstetler das Tronsistors Ty wird durch die Photodicde O, und den Wider
stand R, gebildet. Solange Licht oul die Photodiode f4llt, st ihr Widerstand gering und T
sperrt. Wird der Lichtstrahl unterbrochenssperrt D Ty und T: werden durchgestetert, Der
aus To und T; bestehenda Schmitt-Trigger schaltat, Ty sperrt und T wird Gber Dy durchgesteuer,
Das Refais rieht on und kann 7. B. cinen 2éhlvorgang einleiten ader elnen Alarm ouslézen

Lichtschranke

Cramit heim Aultheben der Unterbrechung, d, h. beim Abfallén des Ralaiz an disssm infolga
der |nduktivitdt der Wicklung keine Spannungsspitze auftritt, die zur Zerstédrung van T, Fithrer
konmte, wird Oy zum Relals porallel geschaltet.

+Ug
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Stiickliate:

R = F00 L D = GP120

Ra B 10 kL3 0 = SIN1B/56 oder ZA 250/4

Ry = 1k o — SAY 3D

K= = 22 k0 T Ta T = Tronsistor aus Beutel 6 oder 7
R, = 47 k) T; = S00-mW.Transistar ous Beutel 7
By 270 £ Ug = 1., 12V

Ky = 22kl
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Temperaturregler mit Schwellwertverstérker (Bild 10}
Mit zwei komplementaren Transisteren lassen sich Temperaturragler outbauen, die bei einem‘\
Schwellwart kippen. )

Als Temperotyrfihler dient B, Fir nledrga Temparaturen Ist er hodhohmig, beide Transistaren
sind durchgesteuert und das Relais angerogen.

Steigt die Temperatur, wird der Widerstond des Heillaiters R; kleiner, die Bosisspannung
von Ty und damit auch von T, veringert sich, durch die Rickkopplung Gber Ry kippt die
Schaltung, beide Tranistoren sperren und Ral falit ab,

Bai Abkiblung des Heillleiters wird desten Widarstond wieder gréfer, T, und Ty warden wie-
der ongesteusrt, Gber By kippt die Schollung wicder zuriick und Rel zieht wieder an.

Uber einen Ruhekontukt des Relals kann cine Helzwiddung geschaltet worden. Mit Ry kann
die Scholttemperatur in sinem grofien Temperaturbereich verdndsrt werden,

Durch VergraBern von Ry kann die Differens zwischen Ein- und Ausschalitamperatur verklsi-
nerl werden. Die moximaole GrafBe von R wird durch dis Stromverstdrkung der beiden Tran-
sistaren bestimmt; baim woilsren VergriBem von R, kippt die Scholtung night nohr, die
Schaltung orbeitet als Praportionalreglar und Tz wird Oberfordert,

Bild 10

k]



V| Stiichliste:

R, : Potantiometer 100 kil & Elko 250 uF S35 W

Rs = Tkl B = B5AY a0, SAY 32 008,
Ri By Ry = 1BkD Ti = Transistor aas Beutel s
Ry, Rz = 220 L} Ty = A00-mW-pnp-Transistor
R HeiBlaitar 15 kL3 dus Beutzl 1, B = 50
Rs 360 £ Rzl Relais 12 W /100 mA,

oderdY 50 mA
Ug = r-45., 12V

Stromaufnabme bel Ug = 12V co. 110 mA
Scholttemperatur co. 20 =90 °C, mit B, einstellbar,

Zweipunkt-Temperaturregler mit Schmitt-Trigger (Bild 11)

Im_ Qegenslnlz tu Schaltung 10 ist dieser Temperalurregler mit zwel Transistoran aleichen
Lmtfuhrgken'__-:tfps aufgebout, Als Tempsraturfiibler dient der HeiBlaitar Ry Bai niedrdger
Temperatur ist sein Widerstand groB, T, ist durchgesteusrt und Ty gespert. Dos Ralais st
abgefallen, Steigt die Temperatur tiber die Schalttatmperatur, wird infolge der gemeinsamen
Lmitterdiods T, safort gesperet und T. sofon durchgestevert; die Schaltung kippt, Rel zieht an.

Beim Unterschreitan der Schalttemperatur kipptl die Schaltun i {
4 r g in ihre Ausgongsloge zertick:
Ral talit ab, Dy schitzt Tz vor Spannungsspitzen. s gy

Die Schalthystersse wird durch Dy sehr klein gehalten, sie liagt bei 1 = 2°C; die Scholttempe-
ratur |6t sich mit B, im Bereich von ca. 40 - 90°C ainstellen

4+UB
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Stihcklistas:

R Potentiometsr 100 ki
R Rz Rs 68000

i = Heillaitar 15 k)

R, — S0 0

o SAY 15, SAY 14, 5Y 200 a6,

0y = SAY 30, SAY 32 o. .

Rol = ERelais 12V 100 mA oders V30 mA
T Tronsistor aus Beutel &, B = 100

T; = 500-mA-B00-mA-Transistar aus Bautel 7

(bei Up == &'V Transistor aus Beutel 6 oder 7)
Ug = 4512V
Schaltlemperotur co. 40 — 90 °C

Treppengenerator (Bild 12}

Ein einfaches Prifgerdt 1Gr dos Ubertragungsvedinlisn elnes VerstGrkers oder einer Leitung
ist der Treppengeneraton, Aus dem Verhalten bei der Ubertragung der Treppenspannung ist
man in der Lage, auf sinen Blick quolitative Aussogen dber obere und untere Grenzfraquens
sowie her die Linewritat der Uberrogung 2u erhalten,

Der Treppengensrator besteht ous einem Stromkenstonthalter, dessen Strom durch die Wahl
der Widerstinds B .. R: bestimmt ist.. Durch die Wah!l der Widerstdnde im Verhaltnis
Ry = 2 F; = 4 By — B By ist &5 méglich, 16 verschiedens Stromstufen zu erzeugen, dle an
By 14 verschiedene Sponnungsstisfen Im Beraich van 0V bis — &V hervarrufen,

Die Ansteverung des Treppengenerators erfolgt durch einen dstufigen Zihler, bestehard aus
einem askabilen Multivibrotor noch Bild 1 und drei bistabilen Multivibrotoron noch Bild 3.

Dabei kénnen in Bild 3 die Boulemaente Dy, Dy, Ds Bz Bs By und Csoweggelassen werden,
E, und E; werden miteinondeér und mit dem Ausgang A baw, A des vorhergen Mulii:
vibrotors verbunden. Die Eingéinae E, B Ey &y dos Treppengensrotors werden von den
Ausgingen der Multivibrotoren in demn Reihenfolge ongastavart,

Mit den angegebenan Bouelementewerten arbeilet der Treppengenerotor bis zu, Freguenzen
von 200 kHr efnwondirei, Eine Frequonzgranze noch onten basteht nicht,

Stitckiiste:

Ry = 33 kL1, 2

R = 1,7 kL3, 29

R] = B0 L2 I.||'.|;|

R = #100,29%

R = 18 kil

By = Ry == Ry = RByp = 3.3 k0

Ry = Ry== Ry = Ry== 62k

Ry = 3300l

B - 27 C2=C_|,=C4=BEPF

5] = S5SX19/51; ZA250/5 o, 4.

T = Ta=Tsy= Ty = Ts = Transistor aus Beuts! &
oder 300-mW-Transister aus Beutel 7

g = +12..18¥

T: = B>=20

Ts = B =40

Tq_.. T5 . B g Bﬂ

13
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Bild 12

Ausfallsicherung fiir Warnlampen (Bild 13)

Fir Warnlampen ist in der Rege! erdordedich, dafi sle einen Gefohranzustand zuverdssig
anzeigan. miossen, Falit in dieter Scholung eing Glihlomps auds, Uberaimmt die ondere

deren Funktion:

Salonge Lag breant, flioft ein Teil des:lampenstromes durch' Ty. T, It durchgesteuert und Tg
desperrt, Edtlt Lo, ous, so wird T, gesperet, To durchgestesert und Loy leadhtet aul.

Bild 13

Dimensionierung 1:

Lay, Loy
R

Ry

Ty, Ta
Ug

128 A 100 mA oder 6V 750 mA

4.0 '
az0 0

80 md, [ &00-mW-Transistor aus Beutal 7

+ 12V

Dimensionleryng 2:

Ly, Los
R

Rz

T

T

Up

35V /02 A

100 7 W

470 L2

500 -mA-600-mW-Transistor aus Beutel 7
A00-mA- /E00-mW-Transistor ous Beutal 7, B =00
|64



lefon -Mithdrverstirker (Bild 14)

" Das Mithiiren eines Telsfongespréchs (st durch elnen vom Telefennetz unabhangigen Verstibr-

" ker maglich, wenn dieser sein Eingongssignol induktiv vom Streuflull des im Telefonopparat
aingebouten Ubertragers erhilt. Der U-formige Elsenkem entnimmt dem mognetischen Fald
des Telefonibertrogers gine kleine Ensrgiemenge, durch dis in der Spule L sine Spannung
{ea, 5 mV) induziert wird. Disse Spannung wird mit T) und T stwo 40fach verstérkt und an
den 60-L1-Telefonhtmer obgegeben.

Stiickliste: i = 180 mH = 2000 Wdg. 0,08 mm &5 Cul
aif offenen U-Kern mit etwa 537 5 mm?

B: = . 33601 Querschnitt und 15 mm Schenkellange.

By = 100 k) Ty, Ta = Transistaren aus Beutal § oder

Ry = 1l 300-mW-Transistoren ous Boutal 7

K 2.2 k2 Ug = =12..18YV

& & -0 0
Bild 14
Eisenloser 750-mW-NF-Verstarker mit Komplementér-Endstufe (Bild 15)

Der Verstirker ist flir den Einsatz (n tragbaren Gerdten (z. B, Kofferadios) geeignet. Er arbei-
tat bis zu einer Umgebangstemperatur von #; = 45%C stabil. Der Transistar T, ist mit einem
Aluminiumblech van 50 3¢ 50 %2 mm?® u kihlen, Ty und Ty mizsen gepoort werden. Die
Parchenbadingungen fir diese beidan Transistoren loiten:

33 = 0,8... 1,25 in der Prilschaltung nach Bild 18
]
Falls die. Moglichkeit besteht, sallten T, und T, noch aul
Ei = 0.8...1,35 bef Uge = 1V, Iz = 100 mA ausgemessen werden,
!

16

[~
o
(Fiy]
o8 o ~F
& & x
= ia
| S|
™
&

Bild 15
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Dies ist jedoch nicht unbedingt erforderlich.

Der Ruhestrom des VerstGrkars wird mit By ouf co. 15 mé eingeregelt.. Mittels By konn dia
Gegenkopplung vartindert werden, Mit By und B, 188t sich die obare bzw. die unters Fre-
guenzgranie varschieben (Hohen- bzw. Tiefenregler).

Dear Khirfoktor betrbot bel | = 1 kHz bei einer Adsgongsieistung von 600 mW 3% und
steigt ouf 10 %5 bel 800 mW an,

Am Mustergerit wurden falgende Werte gemessen:

Fregquensgong fir 3 dB-Abfall: 60 ... 15000 Hz

Klirrfaktor bei 800 mW und = T kHz: K = 105,

Eingangsspannung fir
Fauigang = 800 mWw co. 1 mV
Pausgong = 50 mW co, 2mY

Eingangswiderstand 3. 5k
Stiickliste:
R = ;2 ki i = Etho 2 uFi'e ¥
o = Eipstellregiar 1 ML s = Buroplosthondensator 0,1 uF
Ry = 150 C: = Duroplostkendensatar 47 nF
R, R; = Potentlometer 5 ki1 Ci = Elko 20 uFi6'V
R = Einstallregler 100 ki2 C; = Keromikkondensator 470 pF
7 = Flnstellreglar 255 k2 Cer ©y =  Elko 500 uF/15 Y
Ry = 3L} T = T[ranszistor ous Beutel 4
Ry = HelBleiter 12002790 % T = 150-mW-Transistor aus Bil. 1, B =60
i = 6242 - Ty = G00-mW-Tronslstor aus BY, 7, B = &0
B B = Drghtwiderstand 10 Ty = A00-mW-Transistor.cus Bil. 1, B =60
R.u = 3300 UE = + gy
Sender fiir induktive Fernsteuerung (Bild 18)

Dieser Sendar signat sich in Verbinding mit dem folgenden Empfiingsr beispielsweise zur
Fernbedienung von Gorogantoren, Die Schwingtrequenz des Gegentakt-Sinusesziliotors llegt
biri 9 kHe. Die Pramérwicklung W, bildst mit dem Kondensator C) den frequenzbestimman.
det Schwingkrels, Um die Dampfung miglichst klein zu halten, liegen die AnschliuBpunkte
dir Koellektoran on Anzopfungen der Widklung, Der Kern der Spule besteht ous einem
Ferritstab, in dessen Umgebing sich ein kraftiges Streufeld ousbildet, Ein Verschieben des
Ferritstabes in der Spule &Rt eine Anderung der Schwingfrequenz des Qszillatars u.

Der 1-pF-Kondensotor zwischen dem Pluspal der Wersorgungsspannung und der Mittelanzop-
tung der Steverwicklung W; dient als Anschwinghilte. Die Schaltung kann an -Versergungs-
spannungan von 6 Y bis 12 V ongeschlossan werden. Dig Stromaufnohmes betrbgt bei & VW
15 mA und bei 12V 35 mA,
Daten dar Spule;
Rindspule: d; — 10 mm 2, ouf Ferritstab 9.6 mm 3, L'= 50 mm
Widklungen: Wi = 150 |- 50 — 50 -|- 150 Widg. 0.2 (& Cul

Wa = 10410 Wdg, 0,2 & Cul

i

]
Cdnnilalood 1 L T,
i,

Bild 16
I
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Stlick|iste:

Rk = 1on

R: = 33k0

o = 1 pFA8 YV

C; = 33 nF ~
Ty Ty: =  Tronsistoren ous Beutel 7

Ug = &L 1RV

Empfénger fiir induktive Fernsteuerung (Bild 17)
Diesar Empl@nger (st speziell tir den beschriebenen 9-kHz-Sender zigeschnitten. Als Aufneh-
merspile dignan 3 Drahiwindungen mit ¢a. 1 m Durchmesser.

Die vom Sender in dieser Spule induzierte Spannung wird einem mehrstuflgen Verstirker
ziegefiihrt, in dessen Ausgang eln Relols liegt, das beim Eintreffen elnes: Signals vom Sender
anishi

Damit StArungen darch Fremdiehler und Bremmeinstreuunges vermieden werden, gl im
Kollektor der ersten Verst@rkerspule =in Parallel-Resonanzkreis, der auf die Senderfraquenz
nboastimmi fst. Die Steuerspannung Fiir die pweile Stufe wird induktiv ousgekoppelt, Hinter
Her zweiten Versttirkerstufe wird das Signal mit clnem in Kollsktorschaltung arbeitendan
larsistor gleichgorndhtet.

Bie an seinem Emitter auftretende Gleichspannung wird gesiebt und dem Endiransistor zu-
gefiihrt, i dessen Kallektorzuleitung das Relais liegt,

%



Stitckliste

Ry Ry Rip= 10 kiZ Re

Ry Ro Ry 1 ki Ry

Rs = 27 ki Ry
G = 2uFfisV To: T T3
o = 0 uFHisv T

Ce = 87 nF g

Cs = 10nk

Filterspule:
Scholenkern 18 3 11, AL = 250;

3.3 kL)

470 k2

Ta k02

Tronststoren ous Beutel &
Transistoran cos Beutel 7, 600 min/
g, 12y

Withlumgen: W, — 335 Wdg., W, — 135 Wdyg, 0,15 mm Cul

2]

S
t &

20

Bild 17

Stromverstérkungs-Priifschaltung (Bild 18)

Die Anschlufididhte des zu priifenden npn-Transistors werden mit den Klemman B (Basis),
E (Emitter) und C (Kollektor) wverbunden. Bal gebfinetem Schalter 5 kann der Kellektor-
Emitter-Reststrom in mA am Instrument abgelasen werden.

Da die Reststréma der Silizium-Transistaren ous Beutsl & und 7 sich In der GroBenordnung
von 0,01 .. 160 uA bewegen, zeigt ein deutlicher Ausschlag am Instrument bei dieser Schal-
temtgllpng an, dal der Prifling defekt ist odar dis AnschluBdrifte vertauscht wurdan,

Bel geschlossenem Schalter § wird die Stromwverstirkung in Emitterschaltung geprift.

Durch Driicken dar Taste' To lasten sich auch kleine Stromvarsidrkungen hinraichend genal
prifan. {
Snllen_ mit diessr Schaltung Germonium-pnp-Trapsistoren cus Beutel 1 oder 2 geprift wer-
d=h, sind Spunnung;qugllu uric lnstrumant umzupalen.

Prifling
C

39

Til

220k Bﬂd ;8 Transistor

aus Beuta) &

Daten der Transistoren

Beutel 6

Reststrom lcpo = 130 nA bel Ugg = 12V
Durchbruchspannung Ugeg =10V bei lg = 10 mA
-Strh'mvei'j.tﬁ_rhung B>10 bel Uge= 1V, Ie = 10.mA
Verlustlsistung Pioi = 200 mW



